

斩断偷剥树皮黑手

李重立 记者 李煜

金秋时节，野猪毁坏林木、毁坏庄稼的事情时有发生。然而，最近发生在洛南县古城镇的林木被毁坏案却不是野猪所为，而是一伙为谋取私利疯狂盗窃他人财物的犯罪分子干的。

8月30日，商洛市洛南县公安局快速破获了一起偷剥他人栲树皮案，成功抓获犯罪嫌疑人3名。

8月28日，家住洛南县古城镇某村的李女士突然发现，自家自留坡上的上百棵栲树，一夜间被人剥去了树皮，现场惨不忍睹。李女士经过了解，发现同组的李某林、李某存、李某民、李某绳、李某云等5户村民林坡上的栲树同样不同程度受损，合计有300余株栲树树皮被偷偷剥掉。

“每株都被剥了一人多高，这不像是被野猪祸害的。”起初以为栲树是被野猪祸害掉的李女士，见此情况后，迅速向当地村组干部反映，要求报警处置。接警后，洛南县公安局高度重视，要求森林警察大队迅速成立专案组展开案件调查，及时为6户村民挽回财产损失。

据了解，栲树属壳斗科，常绿乔木，主要生长在我国北方，在秦岭山脉种植面积广、种类多，以商洛为最。其木材坚硬、抗压力强，可做建筑用材，坚果可食用或酿酒，壳斗、树叶、树皮可做燃料和用于食用菌加工。

案件侦查中，洛南县公安局森林警察大队古城中队以案发地为源头，广辟破案线索，查找蛛丝马迹，



通过调取沿线视频监控进行线索排查，及时锁定了夜间连续出没于案发路段上的犯罪嫌疑人及嫌疑车辆。8月29日，专案组在古城镇街道某栲树收购场地，一举将犯罪嫌疑人赵某某、毛某某、李某某抓获。

经过审讯，犯罪嫌疑人赵某某、毛某某、李某某对其盗取他人林坡上的栲树树皮供认不讳。据3名犯罪嫌疑人交代，今年8月23日，三人在骑车前往古城镇古柏树游玩时，发现途经地带林坡上满是葱葱郁郁

的栲树，于是便萌生了偷剥树皮卖钱的念头。踩好点后，三人即返回租住在古城镇的某房屋内再次合谋，于当晚携带作案工具，驾驶三轮车来到案发现场，由赵某某负责望风、运输、联系买主，毛某某、李某某负责上山偷剥栲树树皮。至次日凌晨，3人共偷剥树皮400余公斤，卖得赃款1300余元。

在此后的数天里，得此非法收益的3名犯罪嫌疑人，白天踩点、休息，夜晚行动，相继流窜于古城、三

要等地，疯狂对林坡上的栲树树皮进行偷剥，甚至连其老家的集体林坡也不放过。截至案发，3名犯罪嫌疑人通过非法手段，先后获得赃款合计3600余元。每得一笔赃款，3人进行一次平均分配。

8月31日，洛南县公安局依据刑法第264条之规定，以涉嫌盗窃罪，依法对犯罪嫌疑人赵某某、毛某某、李某某采取刑事拘留措施。目前，案件正在进一步审理之中。

C2

砸车窃贼落网

本报讯(鲁森林 记者 张大鹏)8月30日深夜，经过三天两夜连续奋战，汉中市公安局汉台分局成功侦破“8·28”系列砸车玻璃盗窃案，3名流窜盗窃犯罪嫌疑人被连夜押解回汉中。

8月28日凌晨，汉中海德理想城附近路边停放的19辆汽车玻璃被砸，车内财物被盗。案发后，汉台分局全面启动合成作战，成立专案组，在市局有关部门支持下，开展破案攻坚。现场勘查和周边走访工作同步进行。

案发地位于中心城区以东城乡接合部，金华路是刚打通还没正式通车道路，地域偏僻，公共设施尚不完善。案发现场附近没有监控，

案发后该车通过新桥十字驶往铺镇方向，曾在加油站加油，找人修车。至此，嫌疑人轮廓初显。

8月29日，民警获悉3人于28日上午转乘高铁潜逃西安。办案民警顾不上休整连夜驱车前往西安实施抓捕。在西安警方协助下，追捕范围缩小到某高校周边3公里之内。

8月30日17时许，在雁塔区育才路3名嫌疑人租住的出租屋，蹲守的民警率先取得突破，一举抓获2名嫌疑人。20分钟后，另一组传来好消息，另一名嫌疑人在西八里村某桌球厅被民警抓获。

经查，犯罪嫌疑人陈某浩、潘某成、邹某宸在西安打工相识。案发

前，陈某浩将潘某成、邹某宸2人约至汉阴玩，其间购买摩托车前往石泉县，砸车玻璃盗窃时被当地警方抓获。因情节轻微，3人被批评教育后放行。但3人不思悔改继续谋划作案，原计划经宁陕一路偷回西安，中途又改道汉中。3人骑摩托车从石泉县出发，于8月27日晚到达汉台区，因城区监控多、路灯明亮，作案未遂。8月28日3时许，3人行至金华大道，见此处偏远人少，路边停车多，便用大巴车上窃取的紧急逃生破窗锤，不管车内有无财物，见车就砸，砸完再搜，累计盗取现金、烟酒若干，手机一部。目前，案件正在进一步侦办中。

C2

西安打掉特大盗窃电缆团伙

接警后，分局迅速成立联合专案组，由刑警大队牵头，联合东大派出所，抽调精干侦查员10余名，在市局刑侦局的指导下，迅速开展侦查工作。由于案发现场洨河公园附近地处偏僻，中心现场监控缺失，无法确定具体案发时间，现场勘查及全市现场勘验平台检索均未发现有价值线索。专案组及时扩大侦查范围，调取了案发现场周边5公里内一个月内的所有监控，逐一分析研判。

全体参战民辅警主动放弃休

假，开展视频追踪、案发现场周边走访摸排等工作，研究分析案情。功夫不负有心人。经过大量细致的工作，民警发现，7月11日3时许，一辆可疑金杯货车在案发现场出没，经对嫌疑车辆循线追踪，民警很快确定了嫌疑车辆具体信息，并以车找人，锁定了朱某宏、易某军、陈某阳3人具有重大作案嫌疑。专案组随即对该团伙进行了深度研判，利用信息流、资金流，确定了该团伙组织框架、作案车辆以及销赃链条。

C2

凌晨劫案24小时速破

本报记者 姜争民

夜色渐深，喧嚣了一天的洪庆街道，慢慢安静下来。劳累了一天的人们大都进入梦乡，唯有夜市摊位上，尚有几桌人吃着烤肉、喝着啤酒，碰杯声聊天声混杂在一起，但见烤肉店老板忙前忙后，不亦乐乎……

6月27日0时50分，急促的电话铃声，惊醒了刚刚入睡的西安市公安局灞桥分局洪庆派出所值班民警。

110指令，洪庆街道岳家沟村有村民被抢劫。出警民警迅速到达案发地点并展开调查。

经初步调查，6月26日23时许，受害人刘某在洪庆街道夜市下班后，

骑电动自行车返回家中，途经岳家沟村一荒地时，被停靠在路边的车上下来的一名陌生男子拦下，并用钢筋棍在她头上猛击数下，致使其当场昏迷，男子趁机抢走了她的手机、项链、现金600余元后，驾车逃离现场。

案发后，公安灞桥分局立即成立专案组，开展侦破工作。

由于受害人头部受伤严重，一直处于半昏迷状态，无法正常对其进行询问，加之案发现场周边没有监控和有价值的线索，这给专案组增加了一定的侦破难度。专案组调整思路，多次到案发现场反复研究查勘，寻找嫌

疑人的蛛丝马迹。

案发那几天正值高温天气，专案组民警刘乐、鲁景辉顶着烈日，一天内走访周边农户50多家100余人，调取现场周边大量监控，一条条筛选，一个个辨认，初步确定嫌疑人作案时驾驶一辆白色小车。有了突破口，专案组有的放矢，围绕白色车辆查找嫌疑人。经过大量调查工作，民警最终确定嫌疑人系刑满释放人员刘某，曾因抢劫罪被判处有期徒刑11年零5个月，2019年刑满释放。

嫌疑人确定后，专案组连夜召开紧急会议，研究制定抓捕方案。6

月28日2时许，专案组提前在嫌疑人刘某居住的民房周围布控。等村民们入睡、嫌疑人放松警惕之时，专案组以迅雷不及掩耳之势，直入嫌疑人卧室，成功将其抓获。在大量证据面前，嫌疑人刘某不得不交代了其在6月27日凌晨抢劫伤人的犯罪事实。

嫌疑人刘某自以为是夜间作案，周围没有人看见更没有监控，不会被发现，没想到这么快就落网。目前，犯罪嫌疑人刘某已被检察机关依法批准逮捕。

C2

合阳公安侦破诈骗案

本报讯(记者 张建锋 通讯员 张媛媛)8月21日，合阳县公安局刑侦大队成功破获一起以介绍工作为由实施诈骗犯罪的案件，抓获犯罪嫌疑人1名，为“雷霆2021”严打行动再添战果。

4月21日，行某报案，称其为给女儿找工作，被人陆续诈骗了14万余元。经查，张某冒充警务辅助人员，谎称能给行某女儿解决工作，安排其到西安某派出所当辅警，行某信以为真。张某先后以送礼、打点关系为由多次向行某索要钱物14万余元。

转眼几个月过去了，工作迟迟没有着落，行某意识到被骗遂报警。接警后，合阳县公安局刑侦大队高度重视，立即组织精干力量开展侦查工作。为尽快破案，办案民警连续奋战，通过综合研判、循线追踪、严密布控，最终于8月21日将犯罪嫌疑人张某成功抓获。

经审讯，张某对其以帮助行某女儿安排工作为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

C2

两地警方协同作战 抓获嫌疑人

本报讯(宋阳 记者 李煜)8月27日，柞水县公安局凤镇派出所协助安康警方，成功将一名涉嫌入室盗窃案的犯罪嫌疑人王某抓获，为异地协同作战再添战果。

8月26日，安康市平利县公安局刑警大队民警来凤镇派出所报称：有一名涉嫌入室盗窃犯罪嫌疑人王某近期疑似在凤凰镇辖区活动，希望协助抓捕。凤镇派出所迅速组织警力协助开展侦查工作。经过摸排，民警掌握了王某的社会关系、作息规律及近期行踪，发现犯罪嫌疑人王某有可能藏匿在辖区一栋三层住宅内。得此信息，两地警方协调配合，制定了周密的抓捕计划。

为了不打草惊蛇，派出所民警协助安康警方进行一天一夜的蹲点守候，以确保后期抓捕行动的顺利进行。由于嫌疑人居所地理位置复杂、人员密集，次日上午，凤镇派出所民警利用宣传安装国家反诈中心APP的有利时机，在居民区内精确锁定犯罪嫌疑人王某某，在场便衣民警乘其不备，成功将其抓获。目前，犯罪嫌疑人王某某已由安康警方带离侦办。

C2

“府谷卫士” 阻止两起电诈案

本报讯(刘爱莹 记者 张建伟)8月29日，“府谷卫士”反诈小程序平台成功处置两条高危电信网络诈骗预警，阻止了两起电信网络诈骗案件的发生。

“府谷卫士”反诈小程序平台上线推广以来，最大限度减少发案数和人民群众财产损失，截至目前共推广注册64065人。8月29日15时18分，府谷县盐沟一居民马先生接到一自称是“广发易”网络贷款平台客服的电话，知其有贷款需求，向其推荐并下载“广发易”网络贷款平台。马先生按其要求下载了“广发易”APP，申请了贷款，并上传了相关资料后，平台显示已打入所贷款项，提现时却需要缴纳手续费、解冻费，否则无法提现。“客服”人员称马先生已经在平台上传了相关资料，签署了合同，必须缴纳1000元手续费成为会员，才能提现成功，若缴纳2000元，成为高级会员，可免息。随后，马先生就收到了“府谷卫士”反诈小程序的高危诈骗预警提醒和反诈民警的劝阻电话，一起电信网络诈骗案件被及时阻止。

8月29日16时38分，居民王先生接到一个陌生电话，自称是天猫购物平台财务工作人员，声称一实习生在存客户档案资料时，将王先生个人资料和购买信息误存到商城已签约好的名单当中，享受优惠的同时，每个月要收取会员费。王先生听到要收取会员费，立马表示要取消，可对方表示，因相关业务已转入银联系统，无法取消会员资格，需要王先生按照其所说的步骤，用自己的银行账号，通过手机银行办理会员取消业务。在通话过程中反诈民警及王先生同时收到了“府谷卫士”推送的高危预警诈骗提醒信息。反诈民警第一时间电话联系了王先生进行劝阻，成功阻止了一起电信网络诈骗案件的发生。

C2